

母子被卷渣土车车底 他冒险救出

事发泉州,救人的陈清良是泉州市城管局环卫中心工作人员

好人力量

海都记者 柳小玲 文/图

“当时太惊险了,渣土车一直在倒车,幸好遇到了这位小伙子,及时把我们母子从车底拽出来……”6月11日下午,在泉州市城管局办公室,市民颜女士特地赶来,向半个月前救助她的好心人陈清良送来一面锦旗、水果及牛奶,以表感激之情。



▲事发现场

◀被救女子给陈清良送锦旗

渣土车还在倒车,他冒险钻进车底救人

事情发生于5月27日17时46分许,颜女士骑车行驶在泉州市区丰泽西路往滨海街的非机动车道上,前面一辆渣土车在倒车,未发现车后跟着一辆

电动车,直接撞倒了电动车,并将车上的颜女士和6岁的小孩卷入车底。

眼看着母子就要被渣土车碾轧,这时,陈清良正好下班骑自行车路过,

听到呼救声后,他毫不犹豫地跳下车冲了过去,钻进还在倒车的渣土车车底,贴着转动着的轮胎探进上半身,一手抓住小孩的大腿,一手抓住小孩的

手臂,把小孩迅速拽出车底。渣土车司机发现撞到人后,停下了车。接着陈清良又钻进车厢后面,把被电动车压伤的女子救出。

“没时间多想,本能反应赶紧救人”

“太感谢了,他是个好人,本想早点过来表达谢意,但因事故中受伤了,现在好得差不多了就过来了。”颜女士解释。

颜女士回忆,当日下午,她骑车前往即将高考的大儿子的学校接他回家,路过事发点时,有看到这辆渣

土车,以为车子要停在这里,正准备拐出去时,却来不及了。“我的右手和右脚都受伤了,小儿子的膝盖也伤到,但还好不太严重,如果没有他及时出现,后果不堪设想。”颜女士说。

“看到那种情况,根本就没时间想自己会不会也

被车子碾轧,本能反应就是赶紧救人。安全救人后,自己也感到一阵后怕,心脏怦怦直跳,手心后背开始冒冷汗。当然救人是好事,以后我还会继续助人为乐。”陈清良说。记者了解到,陈清良是泉州市城管局环卫中心

工作人员,是一名共产党员,平时经常参加志愿服务劳动,还每年坚持义务献血十多年。“我参加过单位组织的交通安全培训,看过类似的事故情况,大家在遇到渣土车时,还是要保持足够的距离。”陈清良说。

泉州街头绿化芒成熟 别摘别吃!

部门提醒,这些芒果存在重金属超标的风险,不适合食用

海都记者 黄晓蓉 黄晓燕

每年5月至7月是芒果成熟的时节,泉州市区道路旁的绿化芒果树上挂满了果子。近日,不少市民向海都热线968880反映,有市民竟不顾过往车辆,直接上手采摘,不仅危险,还影响泉州文明城市的形象。

6月10日,记者走访发

现,泉州市区温陵路、兴贤路、浮桥街、刺桐路、美食街内沟河等路段均栽种了绿化芒果树,拳头大小的芒果密密麻麻垂挂在树梢。

记者在走访兴贤路时,刚好看到一女子在车来车往的马路边,拿着长竹竿敲打树枝,芒果掉了一地。记者正好骑着电动车经过,安全帽被一颗掉落的芒果砸到,吓了一跳。

“这么多芒果,看着很诱人,就是不知道能不能吃。”路过的市民陈女士说道。

泉州市园林绿化中心工作人员介绍,上世纪六七十年代芒果树就在泉州大量种植。芒果树的树形非常挺拔,树冠也很圆润,遮阴能力强,而且抗污染能力和吸附粉尘的能力都非常强,加上抗台风的能

力也很好,是优良的行道树种。

“绿化芒常年吸收大量汽车尾气等有害气体,包括硫化物等重金属,因此果肉质量无法保证。”工作人员介绍,目前中心市区种植的这些芒果树是作为行道树用于绿化的,存在重金属超标的风险,不适合食用,请市民不要采摘或食用。

相关链接

私摘绿化芒 事故频发

私自采摘绿化芒不仅会破坏绿化景观,还可能造成事故。记者了解到,泉州就曾发生多起采摘芒果引发的事故。

2018年6月28日,丰泽区北峰街道的阿国(化名)向好友阿贯(化名)借了根竹竿摘芒果,阿国在采摘芒果的过程中,不幸

摔伤致死。阿国的妻女将阿贯起诉至法院,索赔25万余元。该案历时近一年才有结果,最终双方达成庭外和解。

2018年7月4日,温陵路上一女子拿竹竿打芒果,芒果不止落到道路上,还落到公交车玻璃上,司机踩急刹车造成车

上乘客摔倒,所幸乘客并无大碍。

同年,家住市区刺桐北路路风山社区的一男子爬到1.5米高的梯子上采摘芒果时摔了下来,肋骨、颈椎、鼻骨等部位多处骨折,肺部也有挫伤。经过治疗,虽然已经大部分恢复,却留下了后遗症。

以保密为由收走手机,实则用于电诈 警惕新型招工骗局

海都记者 黄晓燕 通讯员 白炯昕

以招临时工、钟点工的名义招聘,而后以“工作涉密”、不得拍照等为由,要求上交手机统一保管。殊不知,招聘者偷偷拔出手机卡,插入其他手机,供境外诈骗团伙拨打诈骗电话。近期,国内一些城市已出现多起此类案件。6月11日,泉州市反诈中心提醒一些寻找临时性工作、兼职尤其是刚高考完的考生,警惕这类新型招工骗局。

案例

干活被收手机 工人手机号全被封停

老李是一名在北京的务工人员,在零工市场等活时,一名男子称要为某公园招收临时清洁工,一天工作12小时,工资每天130元,管饭,工作内容是在公园捡垃圾。被这份工作吸引的还有几十名工人,他们和老李被带到郊区公园。到公园时,有两名自称中介的人在现场,说园方不允许拍照,所以在开始干活前,所有人都得上交手机统一保管。尽管不太情愿,但考虑到招工的人留在现场不会离开,手机各项密码也没有被知晓,“应该不会被盗取(密码、资金等)”,包括老李在内的大多数人还是决定留下来。

等到晚上,两名中介回来,给工人们结算工资,将早上收走的手机还给大家。然而接下来的事情大家怎么也没有想到,手机微信不能用,电话也打不出去。报警后,工人们这才知道,他们的手机号码触发了电信运营商的警报系统,被认定存在高风险后被紧急停机。进一步调查得知,这些号码全部被用于拨打诈骗电话。北京有兼职群众演员、模特的人,也被类似手法给骗了。根据办案民警描述,诈骗分子骗取到受害人的手机后,将手机卡直接拔出,插入事先准备好的手机中。境外的嫌疑人通过即时通信的语音跟一个手机设备产生通话,同时盗用的这些手机卡插在另外一个手机上,指挥境内人员去拨打这些事主的电话。两个电话都通了之后,通过免提实际上是境外跟手机卡端的事主产生了一个通话,形成了一个简易的转接方式。因此,这些被骗来的手机卡,在整个的诈骗流程中起到关键的作用。

提醒 警惕招工收手机陷阱

警方提醒,如有招募者收取个人手机、个人财物,包括有个人身份信息的一些证件,一定要提高警惕,很有可能这些证件或者手机卡会被不法分子利用。如果被收取之后发现个人信息有泄露,或者个人的手机有不正常的情况,要及时报警。泉州市反诈中心民警介绍,这类新型骗局多以“轻松高薪”临时工为诱饵,强调现场或项目“涉密”,必须上交手机。“保护好你的手机卡,就是保护个人信息和财产安全!”民警提醒,对于任何要求上交手机、手机卡、身份证原件的行为,应立即拒绝并离开,正规工作无需扣押个人重要物品。找工作通过正规渠道,对过于“轻松高薪”的零工保持警惕。一旦手机被收走后出现异常(停机、陌生通话记录),立即挂失手机卡并报警。

厦门国际商品拍卖有限公司拍卖公告

中国拍卖AAA级企业

受委托,定于2025年6月20日15:00在中拍平台(网址:https://paimai.caa123.org.cn)举行拍卖会拍卖以下标的:福州市鼓楼区鼓东街道八一七北路81号五洲大厦写字楼12层1218室三年租赁权;泉州市丰泽区泉秀街中段南侧恒祥大厦停车场一层2.6号、二层8.9、10、11号停车位二年租赁权;晋江市陈埭镇滨江商务区泉商环球广场B-1-13地块二期B幢办公1501三年租赁权;厦门市思明区望海路51号201C、201D室三年租赁权。即日起预约看样,联系电话:0592-5110110、13806039156 报名截止时间:2025年6月19日17:00(以竞买保证金实际到账并办理竞买手续为准) 报名地点:厦门市湖里区安岭路999号301A